
Краткий справочник по текстовому языку NXC 

NXC(Not eXactly C – “ Не совсем Си”) - это язык программирования, разработанный для Lego 

блоков, основанный на известном языке «C». 

Любая программа на языке NXC должна содержать задачу с именем "main", которая и будет 

исполняться роботом. Задача состоит из набора команд - операторов. Операторы заключены в 

фигурные скобки для того, чтобы была ясна их принадлежность к конкретной задаче. Каждый 

оператор заканчивается точкой с запятой. Это позволяет понять, где кончается один оператор и 

начинается следующий. 

Типы данных 

Int – целочисленный тип данных диапазон значений: 0 … 65 535; 

Float – вещественный тип данных, диапазон значений: 3.4*10
–38

 … 3.4*10
38;

 

Bool – логический тип данных, принимает значения true и false; 

String – массив символов. 

Операторы сравнения 

= оператор присваивания 

== оператор сравнения «равно» 

!= оператор сравнения «не равно» 

 

> оператор сравнения «больше» 

< оператор сравнения «меньше» 

>= оператор сравнения «больше или равно» 

<= оператор сравнения «меньше или равно» 

Управляющие структуры 

if – конструкция ветвления 

При использовании оператора if можно задать условие, при верности которого выполниться 

инструкция. При использовании оператора else можно добавить альтернативную инструкцию, 

которая будет выполнена, если условие не верно. 

if (условие) инструкция 

else альтернативаная инструкция 

Примеры использования оператора: 

if (x==1) y = 2; 

Y примет значение 2, если X равен единице. Если X не равен единице, ничего не произойдет. 

if (x==1) y = 2; else y = 3; 

При такой записи Y примет значение 2, если X равен единице. Если нет, то Y примет значение 3. 

if (x==1) { y = 2; z = 2; } 

В данной записи Y и Z примут значение 2, если X равен 1.  



Циклы – разновидность управляющей конструкции, предназначенная для организации 

многократного исполнения набора инструкций. 

while 

При использовании цикла while можно задать условие, пока оно верно операции в теле цикла будут 

выполняться. 

while (условие) { тело цикла } 

Пример использования: 

while(x < 10) 

{ 

x = x+1; 

y = y+1; 

} 

 

 

 

В данном примере X и Y будут увеличиваться 

на единицу, пока X не станет равен 10. 

do 

Цикл do очень похож на цикл while разница между ними заключается в том, что при использовании 

цикла do тело цикла предшествует условию, а значит выполнится минимум 1 раз. 

do тело цикла while (условие) 

repeat 

Тело цикла выполниться заданное количество раз. 

 

Инициализация датчиков 

SetSensorSound(IN_1); 

SetSensorTouch(IN_2); 

SetSensorLight(IN_3); 

SetSensorUltrasonic(IN_4); 

Чтение датчиков 

int a = Sensor(IN_1); // для всех, кроме US 

int b = SensorUS(IN_4); 

 

  



Основные операторы (допиши сам) 

OnFwd("ports", "pwr"); Включение моторов 

OnRev("ports", "pwr"); 

OnFwdSync("ports", "pwr", "turnpct"); Рулевое управление 

RotateMotor("ports", "pwr", "angle"); Включение моторов на кол-во 

градусов 

RotateMotorEx("ports", "pwr", "angle", "turnpct", "bsync", 

"bstop"); 

Рулевое управление на кол-во 

градусов 

Off("ports"); Выключение моторов 

Wait("time(1 ms)"); Ожидание времени 

PlayToneEx("frequency", "duration", "volume", "loop?"); Воспроизведение ноты 

TextOut("x", "line", "txt"); Вывод текста на экран 

NumOut("x", "line", "val"); Вывод переменной на экран 

ClearScreen(); Отчистка экрана 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 


